

В диссертационный совет 24.2.318.09
на базе ФГАОУ ВО «Крымский федеральный
университет имени В.И. Вернадского»

Отзыв на автореферат диссертации

Лямцевой Ксении Константиновны на тему «Профессионально ориентированный подход к подготовке молодых специалистов для экономики региона», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (8. Экономика народонаселения и экономика труда)

В связи с увеличением концентрации населения в городских центрах, в стране отмечается миграция молодых людей в крупные города. Это обусловлено стремлением получить образование в престижных университетах, найти более перспективные и доходные рабочие места после окончания региональных вузов, а также желанием пользоваться развитой социокультурной средой.

Молодежь уезжает в мегаполисы, привлеченная возможностями, которые они предлагают, что усиливает дисбаланс в развитии регионов и крупных городов. И в настоящее время достаточно остро стоят проблемы дефицита молодых кадров в регионах России. Этот процесс является следствием как экономических, так и социальных факторов.

Настоящая диссертационная работа раскрывает условия формирования социально-экономической среды для привлечения и дальнейшего закрепления через трудоустройство молодых специалистов на предприятиях региона.

В основу проведения исследований положены общенаучные методы анализа и синтеза, индукции и дедукции, а также графический метод, методы абстрагирования, сравнительного анализа, анкетирования, метод контент-анализа научных публикаций,

В диссертации автор доказывает и обосновывает необходимость совершенствования подготовки кадров на принципах профессионально ориентированного подхода, предлагает механизм совершенствования профессиональной подготовки молодых специалистов.

Результаты диссертационного исследования прошли апробацию на международных и всероссийских научно-практических конференциях, внедрены в деятельность Омских учреждений и организаций, используются в учебном процессе.

В автореферате размещены все обязательные структурные элементы, изложены основные идеи и выводы диссертации, показан вклад автора в проведенное исследование.

В качестве замечания отметим, что стоило бы подробно раскрыть предложенные действия, которые демонстрируют свою результативность в виде успешного

трудоустройства выпускников по полученной профессии. Благодаря чему будет проходить ускорение процесса адаптации новых сотрудников?

Указанное замечание не снижает уровень результатов и значимости выполненного исследования.

Считаем, что диссертационное исследование Лямцевой Ксении Константиновны, на тему «Профессионально ориентированный подход к подготовке молодых специалистов для экономики региона» полностью раскрывает тему и представляет собой законченную научно-исследовательскую работу, отвечающую требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям (пп. 9-11 «Положения о порядке присуждении ученых степеней»), а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (8. Экономика народонаселения и экономика труда).

Рецензент

проректор по научной работе ФГБОУ ВО «Керченский государственный морской технологический университет»,
доктор экономических наук (специальность 08.00.05),
доцент


Наталья Анатольевна Логунова

15.05.2025

Подпись, должность и ученое звание Н.А. Логуновой удостоверяю:

Начальник отдела кадров


И.Д. Литовченко

Проректор по УР


С.П. Голиков



Сведения: федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Керченский государственный морской технологический университет»,
адрес: 298309, Республика Крым, г. Керчь, ул. Орджоникидзе, д. 82,
тел.: 8 (36561) 6-34-86

эл.почта: kgmtu@kgmtu.ru